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EVROPSKI IMPULSI U DELIMA I AKTIVNOSTIMA  EVROPSKIH KOMPOZITORA 20. VEKA (BELA BARTOK, 
IGOR STRAVINSKI, EDGAR VAREZ) U VREME NJIHOVOG BORAVKA U SAD 

Tip nastavne 
aktivnosti 

Predavanje 
Seminar 

Opis kursa 
 

Kurs je namenjen studentima master i doktorskih akademskih studija.  
 
Akademski cilj kursa jeste da pokaže da su evropski kompozitori koji su duže vreme 
boravili u SAD još uvek ostajali povezani sa svojim evropskim korenima, ili su, pak, 
pokušavali da ugrade evropske vrednosti u američku kulturnu scenu. Diskutujemo o tri 
kompozitora rođena ranih osamdesetih godina 19. veka: o Beli Bartoku, Igoru Stravinskom i 
Edgaru Varezu. Sva trojica su u nekom trenutku dobila američko državljanstvo. Bartok je, u 
vreme kada je (neočekivano) provodio poslednjih pet godina svoga života u SAD, pored 
toga što je nastupao kao pijanista, bio aktivan kao etnomuzikolog i kompozitor. Kada je u 
pitanju njegova etnomuzikološka aktivnost, u SAD je bio zaokupljen proučavanjem folklora 
nekadašnje Jugoslavije, posebno izvođenjima narodne poezije praćene guslama. Igor 
Stravinski je proveo nekoliko decenija u SAD, stvarajući veliki broj dela i žestoko kritikujući 
SSSR. Edgar Varez je smatrao da će jedino u „obećanoj“ Americi moći da ostvari svoje 
tonske vizije, ali je ostao zainteresovan za sve izazove i inovacije u Evropi, kao što je to bio 
slučaj sa futurističkim pokretom. 
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Uticaj 

Po uspešnom okončanju ovog modula studenti će biti osposobljeni da: 1) porede evropsko 
i američko kulturno nasleđe i evropske i američke kulturne vrednosti;  2) da objasne 
razloge koji su nagnali ogroman broj evropskih umetnika/muzičara da sredinom prve 
decenije dvadesetoga veka i sredinom istoga veka napuste Evropu i da se nastane u SAD;  
3) da pokažu sposobnost da razumeju i objasne način na koji su evropski umetnici svoje 
vrednosti i kritetijume ugradili u kulturni milje Novog sveta, kao i kako je američki 
kulturalni/muzički kontekst uticao na muzičko mišljenje evropskih muzičara, pa i na njihov 
pristup kulturnoj politici i muzičkim organizacijama. 

 1. akad. godina: 2. akad.  godina: 3. akad.  godina: Ukupno za 3 godine: 

Broj časova 12 12 12 36 

Broj studenata 50 50 50 150 

Studijski 
programi 

Muzikologija, Muzičko izvođaštvo; 
Doktorske akademske studije etnomuzikologije, muzičke teorije i muzičke pedagogije – 

opciono 

Godina/nivo 
sudija 

Master akademske (2. ciklus) Doktorske akademske 

Status kursa Obavezan Novi 
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